

管制人員的答覆

(問題編號：6431)

總目： (95) 康樂及文化事務署

分目： (000) 運作開支

綱領： (1) 康樂及體育

管制人員： 康樂及文化事務署署長（李美嫦）

局長： 民政事務局局長

問題：

- 1) 過去3年，康文署有否統計屯門黃金海岸一帶，包括黃金泳灘、咖啡灣及新咖啡灣的海沙流失量分別是多少？
- 2) 承上題，康文署就上述泳灘的海沙流失，進行了甚麼補救措施？所涉開支及人手安排為何？

提問人：陳家洛議員（議員問題編號：79）

答覆：

1)及2) 康樂及文化事務署(康文署)沒有備存過去3年屯門黃金海岸一帶3個泳灘的沙粒流失量資料。

黃金泳灘因地理位置、地形及水流波浪情況，容易受到大浪影響，導致沙粒流失。根據土木工程拓展署(拓展署)委聘的顧問研究就黃金泳灘流失沙粒提出的建議，康文署已於2011年委託拓展署落實改善措施，並在諮詢拓展署和當區居民後持續監察有關情況。拓展署建議的若干短期改善措施已於2014年年底落實。這些措施包括設置石籠護土牆以保護泳灘堤岸、修葺臨時護沙堤以緩解沙粒流失的情況，以及移走泳灘北部積聚過多的沙粒以填補流失沙粒的範圍。上述措施於2015年3月完成，費用約為300萬元。

至於舊咖啡灣泳灘，泳灘一端設有一條雨水渠，讓雨水經由位於沙灘的出水渠口排進大海。每當連場暴雨或颱風過後，大量雨水經雨水渠由上游湧至渠口，導致沙粒流失。因應拓展署的建議，渠口兩側已鋪放土工織物沙袋，把雨水導流出海。上述改善工程已於2013年完成，費用約為190萬元。

康文署會繼續留意上述兩個泳灘的沙粒流失情況，並徵詢拓展署和其他政府部門的專業意見，以落實措施，改善情況。

- 完 -